

新华社北京6月2日电（记者吴丛司）信用评级机构标普信评1日发布报告认为，尽管新冠肺炎疫情对银行系金融租赁公司的资产质量和盈利能力造成负面影响，但得益于母行的有力支持，银行系金融租赁公司信用质量将维持稳定。

标普信评预计，航空租赁业务敞口较大的银行系金融租赁公司的收益水平将受到较大冲击，但从银行集团层面而言，整体风险可控。

报告指出，尽管国内大型银行系金融租赁公司通常对航空板块有较大的敞口，但机队资产相对母行总资产的占比非常低。因此，飞机租赁业务相关风险的急剧增加在集团层面而言是可控的。国内金融租赁行业的航空业风险敞口主要集中在国内大型银行的金融租赁公司，母行的高信用质量能够有效缓解此次疫情对租赁子公司业务带来的冲击。

此外，融资租赁资产组合同样面临资产质量压力。融资租赁业务的风险敞口通常集中在国内制造业、基础设施和公用事业领域等。不过，融资租赁资产组合的风险状况与银行业的公司贷款组合的风险状况接近。

标普信评认为，政府对于地方城投平台和工商企业的支持能够在一定程度上缓解融资租赁资产组合的坏账压力。此外，由于银行与其下属金融租赁公司之间的客户群高度重合，在风险管理和风险化解方面具有协同效应，也能够帮助租赁子公司缓解疫情期间的资产质量压力。

报告指出，母行对租赁子公司的支持意愿和支持能力将保持稳定。租赁业务是银行集团战略的重要组成部分，是银行为客户提供综合性金融产品和服务的有机组成部分。另外，国内监管规定要求母行确保其下属金融租赁公司的资本和流动性充足。受益于政府的有力支持，中国银行业将保持稳定，对租赁子公司的支持能力也保持稳定。